



伦敦部分地标建筑“变身”新冠疫苗接种中心

3月11日,一名女子从英国伦敦的威斯敏斯特教堂改造的新冠疫苗接种中心外走过。近日,英国伦敦的威斯敏斯特教堂、科学博物馆等地标性建筑被改造成新冠疫苗接种中心。目前英国已有超过两千万人接种了第一剂疫苗。新华社发(雷伊·唐摄)

西方舆论场上的“麦卡锡主义”幽灵

新华社北京3月12日电 新华社记者郑汉根、郝亚琳、褚怡、法国斯特拉斯堡大学教授克里斯蒂安·梅斯特日前被迫辞去了所担任的“欧洲城市合作项目”伦理官一职,原因令人唏嘘:不过是说了些关于中国的实话、公道话。

据报道,斯特拉斯堡市参与了“欧洲城市合作项目”,目前正在讨论是否允许华为公司5G技术在该市落地。一些反华势力想当然认为梅斯特会干扰他们的“反华为大计”,于是抓住他以往一些客观评价中国尤其是涉新疆问题

的言论,对他大肆抹黑、施加压力,直到逼得他辞去伦理官职务。

梅斯特被迫辞职事件并非孤例。出于遏制中国发展的图谋,近来一些反华政治势力和媒体,正在煽起一阵阵歪风邪气,企图将整个西方舆论推入反华轨道。客观报道中国、讲述中国的人,会被污蔑为“中国的爪牙”;推动与中国正常交流合作的人,会被污蔑成“被中国收买”。“只能说中国坏、不能说中国好”“只准抹黑、不准陈述事实”,似乎正成为西方舆论场上某种

“政治正确”、“麦卡锡主义”幽灵正在西方舆论场游荡。

西方一些政客和媒体鼓吹种种仇华反华论调,打压客观评价中国的声音,意在破坏相关国家与中国合作的民意基础和社会氛围。这种做法自私偏狭,只会害人害己。中国是世界第二大经济体,是全球120多个国家和地区的最大贸易伙伴,是国际社会公认的负责任大国。各国与中国加强合作就是拥抱机遇,也是大势所趋。不少西方有识之士指出,西方需要客观看待和理性面对日益发展

的中国,避免因不了解和刻意疏离中国而导致自身利益受损。“我们没有任何理由不与中国合作,双方应该在不同领域建立并维持友好和相互合作关系。”美国密苏里大学堪萨斯城分校荣誉学院院长詹姆斯·麦克库思科说。

种种迹象表明,仇华反华言行的泛滥,与西方一些国家根深蒂固的种族主义问题不无关系。澳大利亚智库洛伊国际政策研究所最近一份民调显示,18%的澳籍华人去年因种族背景受到人身威胁或攻击,37%的澳籍华人受到区别对

待。一些西方政客和媒体平日里以“捍卫自由平等”“客观中立、公信力高”自我标榜,可一旦涉及到中国就换了一副嘴脸,不仅自己大肆散播谎言和偏见,还容不得别人说一句真话。

所幸的是,仍有不少西方学者和媒体人士秉持学术良知和职业道德,坚持讲述客观真实的中国故事。针对西方一些媒体抹黑中国的言论,法国记者维瓦斯、美国约翰·霍普金斯

大学教授黛博拉·布罗蒂加姆等为厘清事实而深入调查、实地走访,并顶住压力大胆讲出真相和自己的看法,令人敬佩。

20世纪50年代的美国,“麦卡锡主义”曾猖狂一时,极端政治势力通过夸大事实、诬陷诽谤等手段制造冤案散播恐惧,给美国社会造成巨大创伤。如今的西方舆论场需要记取历史教训,警惕防范“麦卡锡主义”的回潮、泛滥与反噬。

非洲累计新冠确诊病例超400万例

新华社亚的斯亚贝巴3月12日电(记者汪平)非洲疾病预防控制中心12日发布数据显示,非洲累计新冠确诊病例达4005204例,累计死亡107001例,累计治愈3589067例。

为了尽快遏制疫情蔓延,多国继续推进新冠疫苗接种工作。

当前累计确诊病例居非洲前几位的国家包括南非、摩洛哥、突尼斯、埃及和埃塞俄比亚等。其中南非是报告累计确诊和累计死亡病例最多的国家,分别达1525648例和51110例。

非洲疾控中心主任约翰·肯格松日前表示,非洲国家正面临新冠疫情带来

的严峻挑战。一个挑战是如何及时获得疫苗以阻止新冠病毒传播;他非常高兴地看到,世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”已在非洲各国推广疫苗,这将有助于缓解目前的严峻形势。另一个挑战是非洲各国采取防疫措施已长达一年,人

们已开始出现“防疫疲劳”;他呼吁非洲每一位公民都要继续遵守公共卫生规定。

肯格松还表示,由于新冠疫情,非洲经济面临衰退。因此,新冠疫情不再仅仅是一个严重的公共卫生问题,也是严重的经济问题。

规定。

摩洛哥卫生部11日报告新增确诊病例464例,累计确诊487750例,累计死亡8712例。截至11日,摩完成第一、第二剂疫苗接种者分别超过413万人和97万人。

巴勒斯坦卫生部11日报告新增确诊病例1291例,累计确诊230356例;新增死亡18例,累计死亡2445例。巴勒斯坦迄今已获得总计3.2万剂捐赠的新冠疫苗,远不能满足500多万巴勒斯坦民众需求。巴政府花巨资采购的200万剂阿斯利康疫苗尚未到港。近期约旦河西岸一些地方报告发现变异新冠病毒,多地相继“全面封锁”,所有车辆禁止上路,居民只能在其社区内活动。

联合国发起支持公平获得新冠疫苗全球运动

新华社联合国3月11日电(记者王建刚)联合国11日发起一项名为“只要同心协力”的全球运动,呼吁全球采取一致行动,以确保所有国家和地区都能够公平获得新冠疫苗。

联合国秘书长古特雷斯当天发表视频致辞说,必须将新冠疫苗视为全球公共产品。没有哪个国家能够独自战胜这场危机。各国应分享疫苗和技术,以增加疫

苗供应,加快分发速度。只有全球共同努力,才能保护医护人员和世界上最脆弱的人们,才能结束新冠大流行并恢复经济和正常生活。

古特雷斯在上月举行的联合国安理会关于新冠疫苗分配公开辩论会上曾表示,疫苗接种存在地区严重不均衡、不公平现象。疫苗公平是人类社会当前面临的最严峻的道德考验。

非洲累计新冠确诊病例超400万例

新华社拉姆安拉3月11日电 综合新华社驻中东地区记者报道:为防控新冠疫情,中东地区国家继续着力引进和接种新冠疫苗。一些国家已有较多人接种疫苗,但巴勒斯坦仍面临巨大的疫苗缺口。

伊朗卫生部11日报告新增确诊病例8308例,累计确诊1723470例;新增死亡88例,累计死亡61016例。据伊朗学生通讯社11日报道,当天15万剂印度产新冠疫苗运抵伊朗。10万剂用于在伊朗三期临床试验的古巴产新冠疫苗当天也抵达伊朗。伊朗希望本月底前为包括医护人员在内的约170万名迫切需

要接种者注射第一剂新冠疫苗。

土耳其卫生部11日报告新增确诊病例14046例,累计确诊2835989例;新增死亡63例,累计死亡29290例。土卫生部数据显示,截至11日晚,土总计接种超过1055万剂新冠疫苗,完成第一、第二剂接种者分别超过783万人、272万人。

黎巴嫩卫生部11日报告新增确诊病例3518例,累计确诊408909例;新增死亡50例,累计死亡5230例。黎卫生部当天宣布,自2月14日启动新冠疫苗接种以来,黎完成第一、第二剂接种者分别达88835人和8495人。黎卫生专家指出,

黎新冠疫情仍很严重,呼吁私营部门参与推动疫苗接种工作。

以色列卫生部11日报告新增确诊病例2698例,累计确诊813806例;新增死亡20例,累计死亡5963例。截至11日,以累计逾507万人接种新冠疫苗,约占全国总人口的54.5%。以国家冠状病毒信息和知识中心当天表示,以目前的新冠病毒传染数R值已降至0.85,新冠病毒检测阳性率近期降至约4%,显示疫情得到一定程度的遏制。以卫生部总干事赫齐·莱维11日说,尽管以疫苗接种率较高,但卫生部无意取消在公共场所强制戴口罩的



拜登签署1.9万亿美元经济救助计划

这是3月11日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。美国总统拜登11日在白宫签署了1.9万亿美元的经济救助计划。新华社记者 刘杰 摄